
Municipalité d’Authier-Nord 
 District d’Abitibi-Ouest 
 Province de Québec 
  

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil municipal d’Authier-Nord, 
tenue à la salle multiservice, au 418-B, rue Principale, le 08 avril 2025 à 
19h30. 

 

 Sous la présidence du maire Fernand Major, sont présents à cette séance, 
les conseillères et les conseillers suivants : Luc Raby, Jean-Marc Neveu, 
Michelle D’Amours, Florence Duguay et Serge Lefebvre. 

  

 Assiste également à la séance, madame Martine Plourde, directrice générale 
greffière-trésorière. 

 
    ORDRE DU JOUR 

1. Ouverture de la séance et adoption de l’ordre du jour 
2. Adoption du procès-verbal de la séance du 11 mars 2025 
3. Approbation des déboursés d’avril et des déboursés à réaliser 
4. Période de questions (10 minutes) 

 
POINTS DE SUIVIS 

5. Formation sur les matières résiduelles 
6. Embauche de personnel 
7. Rapport d’inspection des diverses structures du réseau routier 

 
POINTS DE DÉCISION 

8. Adoption du rapport financiers 2024 de la Régie intermunicipale des 
déchets de Roussillon 

9. Politique de location de locaux 
10. Lettre d’appui au projet de nichoirs en forêts aménagées 
11. Fonds des mises en valeurs des lots intramunicipaux 
12. Rassemblement municipal 2025 de la Conférence des préfets 
13. Journée internationale contre l’homophobie et la transphobie 
14. Soumission pour remplacement des clés et des serrures 
15. Mobilisation contre l’abolition du programme RénoRégion 

 
POINTS D’INFORMATION 

16. Mois de l’arbre et des forêts – Projet de distributions d’arbres 
17. Offre de services pour une station de lavage 
18. Correspondance 

18.1. MAMH – Outils de communication 
18.2. AFAT – Rendez-vous des ressources naturelles 
18.3. MRCAO – Entretien des virées pour cueillette des bacs 
18.4. Sécurité Civile-Nouvelle réserve intervention urgence en sécurité 

civile 
18.5. MAMH – Consultations et approbation référendaire 

19. Dépôt du rapport budgétaire concilié de mars 2025 
20. Divers 

20.1. Réflexion stratégique du monde municipal 
20.2. Accès en ligne Revenu Québec 

21. Compte-rendu verbal des activités du maire et des conseillers 
22. Période de questions (15 minutes) 
23. Fermeture de l’assemblée 

2025-04-01 1. OUVERTURE DE LA SEANCE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR. 

 Les membres présents à l’ouverture de la séance formant quorum, 
l’assemblée est déclarée régulièrement constituée par le président. Il est 
19h31.  

 Il est proposé par Serge Lefebvre, appuyé par Michelle D’Amours et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents d’adopter l’ouverture de la séance ainsi 
que l'ordre du jour tel que lu par le maire, et que le point « Divers » demeure 
ouvert. 

2025-04-02 2. ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE LA SÉANCE DU 11 mars 2025 

 ATTENDU QUE le procès-verbal des délibérations de la séance ordinaire du 
11 mars du conseil de la Municipalité d’Authier-Nord a été acheminé à 
chacun des membres dudit conseil dans les délais prévus afin que ceux-ci en 
prennent connaissance ; 



 ATTENDU QUE les membres du conseil renoncent à la lecture du procès-
verbal en séance. 

 Il est proposé par Florence Duguay, appuyé par Luc Raby et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents d’adopter le procès-verbal de la séance 
du 11 mars 2025. 

2025-04-03 3. APPROBATION DES DÉBOURSÉS DU MOIS ET DES DÉBOURSÉS 

 ATTENDU QUE les listes de déboursés du mois de mars relatifs aux salaires 
d’une somme de 11 851,37 $ et aux payables d’une somme de 16 362,96 $ 
pour une somme totale de 28 214,33 $ ont été acheminées à chacun des 
membres du conseil dans les délais prévus afin que ceux-ci en prennent 
connaissance ; 

 ATTENDU QUE des factures pour une somme de 11 515,14 $ sont 
présentées pour autorisation de paiement ; 

 Il est proposé par Jean-Marc Neveu, appuyé par Michelle D’Amours et résolu 
à l’unanimité des conseillers présents que les déboursés soient adoptés tels 
que présentés et que les paiements des factures soient autorisés.  

 Les crédits sont disponibles pour payer ces factures. 

 4. PÉRIODE DE QUESTIONS 

Aucune 

 5. FORMATION SUR LES MATIÈRES RÉSIDUELLES 

Lors de la dernière séance du conseil, le 11 mars, la directrice générale a 
informé les citoyens que la Municipalité avait reçu une offre 
d’Atelier/Formation sur « La bonne gestion des matières résiduelles ».  
Le 2 avril, nous avons reçu madame Jacinthe Châteauvert afin d’informer et 
de sensibiliser les citoyens sur la gestion des matières résiduelles, et sur la 
manière dont nous, citoyens, pouvons aider en séparant les matières 
recyclables pour que les équipements et les employés du centre de tri 
puissent effectuer leur travail correctement. 
Les informations pertinentes à la gestion des matières résiduelles 
domestiques seront consignées dans un livret que les citoyens pourront se 
procurer au bureau municipal ou à l’Épicerie Roger Plante 2.0. Il sera aussi 
publié sur le site internet de la Municipalité. 

 6. EMBAUCHE DE PERSONNEL 

La directrice générale informe le Conseil qu’en mars 2025 des entrevues 
pour le poste d’agente ou agent de développement ont eu lieu. Le comité 
des ressources humaines a offert le poste à Zoé Brilliard qui a accepté 
l’emploi. Son entrée en poste est fixée au lundi 17 mars 2025 

 7. RAPPORT D’INSPECTION DES DIVERSES STRUCTURES DU RÉSEAU 
ROUTIER 

Le ministère des Transports et de la Mobilité Durable réalise chaque année 
une inspection des structures du réseau routier. Un rapport est produit 
faisant état des travaux à effectuer à Authier-Nord. 
Le maire, M. Major, informe le conseil que les travaux préconisés seront 
inclus au plan des travaux de voirie pour l’été 2025 rédigé par la directrice, 
Martine Plourde. 

2025-04-04 8. ADOPTION DU RAPPORT FINANCIERS 2024 DE LA RÉGIE 
INTERMUNICIPALE DES DÉCHETS DE ROUSSILLON 

 Il est proposé par Serge Lefebvre, appuyé par Michelle D’Amours et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents d’adopter les états financiers 2024 de la 
Régie intermunicipale de gestion des déchets de Roussillon. 



2025-04-05 9. POLITIQUE DE LOCATION LOCAUX 

 Il est proposé par Serge Lefebvre, appuyé par Jean-Marc Neveu et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents d’adopter la « Politique de location de 
locaux » de la municipalité d’Authier-Nord. L’intégralité de cette politique 
est publiée sur le site internet de la Municipalité. 

2025-04-06 10. LETTRE D’APPUI AU PROJET DE NICHOIRS EN FORÊT AMENAGÉES 

Il est proposé par Jean-Marc Neveu, appuyé par Michelle D’Amours et résolu 
à l’unanimité des conseillers présents d’autoriser la directrice générale à 
procéder à la rédaction d’une lettre d’appui au projet de nichoirs du citoyen 
Benjamin Gagnon. 

2025-04-07 11. FONDS DES MISES EN VALEURS DES LOTS INTRAMUNICIPAUX 

ATTENDU QUE chaque municipalité d’Abitibi-Ouest a le droit à un montant 
de 10 000 $ du Fonds de mise en valeur des lots intramunicipaux ; 

ATTENDU QUE la Municipalité d’Authier-Nord fait partie du Comité 
Bellefeuille en ce qui a trait à la gestion des forêts privées, lots épars et lots 
intramunicipaux ; 

Il est proposé par Serge Lefebvre, appuyé par Florence Duguay et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents d’autoriser la municipalité à transférer 
ce montant de 10 000 $ au Comité Bellefeuille. 

2025-04-08 12. RASSEMBLEMENT MUNICIPAL 2025 DE LA CONFÉRENCE DES PRÉFETS 

ATTENDU QUE les maires des municipalités d’Abitibi-Témiscamingue sont 
invités à ce rassemblement ; 

ATTENDU QUE la Municipalité d’Authier-Nord a budgété des activités de 
formation pour le Maire dans son budget 2025 ; 

Il est proposé par Luc Raby, appuyé par Michelle D’Amours et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents d’autoriser monsieur Fernand Major, 
maire, à participer au rassemblement municipal 2025, de payer le coût de 
l’inscription ainsi que les frais de déplacements et d’hébergement encourus 
pour y participer, à un coût estimé de 500,00 $. 

Les crédits sont disponibles pour payer ces frais. 

2025-04-09 13. JOURNÉE INTERNATIONALE CONTRE L’HOMOPHOBIE ET LA 
TRANSPHOBIE 

CONSIDÉRANT que la Charte québécoise des droits et libertés de la 
personne reconnaît qu’aucune discrimination ne peut être exercée sur la 
base de l’orientation sexuelle, de l’identité de genre ou de l’expression de 
genre ; 

CONSIDÉRANT que le Québec est une société ouverte à toutes et à tous, y 
compris aux personnes lesbiennes, gaies, bisexuelles et trans (LGBTQ+) et à 
toutes autres personnes se reconnaissant dans la diversité sexuelle et la 
pluralité des identités et des expressions de genre ; 

CONSIDÉRANT que malgré les récents efforts pour une meilleure inclusion 
des personnes LGBT, l’homophobie et la transphobie demeurent présentes 
dans la société ;  

CONSIDÉRANT que le 17 mai est la Journée internationale contre 
l’homophobie et la transphobie, que celle-ci est célébrée de fait dans de 
nombreux pays et qu’elle résulte d’une initiative québécoise portée par la 
Fondation Émergence dès 2003. 

CONSIDÉRANT qu’il y a lieu d’appuyer les efforts de la Fondation Émergence 
dans la tenue de cette journée ; 

Il est proposé par Florence Duguay, appuyé par Serge Lefebvre et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents de proclamer le 17 mai JOURNÉE 



INTERNATIONNALE CONTRE L’HOMOPHOBIE ET LA TRANSPHOBIE et de 
souligner cette journée en tant que telle. 

2025-04-10 14. SOUMISSION POUR REMPLACEMENT DES CLÉS ET DES SERRURES 

ATTENDU QUE les élus ont adopté la politique de location des salles afin de 
procéder au remplacement des serrures et au changement des clés de tous 
les bâtiments municipaux ; 

ATTENDU QUE la municipalité a fait appel à deux compagnies de serruriers 
pour obtenir des soumissions ; 

ATTENDU QU’une seule des compagnies, soit Alliance-Technologies de La 
Sarre, a soumissionné ; 

Il est proposé par Jean-Marc Neveu, appuyé par Luc Raby et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents d’accepter la soumission de Alliance 
Technologie au montant de 5 301,46 $ et d’autoriser la directrice générale à 
signer le contrat et à superviser les travaux. 

Les crédits pour payer cette dépense seront puisés à même les surplus 
accumulés non-affectés. 

2025-04-11 15. MOBILISATION CONTRE L’ABOLITION DU PROGRAMME RÉNORÉGION 

CONSIDÉRANT QUE la Société d’habitation du Québec (SHQ) a confirmé 
deux jours après la lecture du budget 2025-2026 du gouvernement du 
Québec l’abandon du programme RénoRégion, un programme essentiel 
pour aider les propriétaires-occupants les moins bien nantis de nos 
communautés, souvent des personnes âgées ou des familles 
monoparentales vivant en milieu rural, à corriger des défectuosités 
majeures à leur modeste résidence ; 

CONSIDÉRANT QUE ce programme a permis de garder plusieurs milliers de 
personnes dans leur résidence, dans des milieux où fait aussi rage la crise du 
logement, où il n’y a aucun logement abordable ou encore moins 
d’habitations à loyer modique ; 

CONSIDÉRANT QU’il y a plus de mille familles sur les listes d’attente des MRC 
du Québec ; 

CONSIDÉRANT QUE la Fédération québécoise des municipalités (FQM) a 
demandé le 27 mars dernier au premier ministre du Québec, M. François 
Legault, de se préoccuper de nos citoyen(ne)s et familles les plus vulnérables 
en remédiant de façon urgente à la situation ; 

CONSIDÉRANT QUE cette demande est restée sans réponse et que les 
projets d’appartements modulaires de 24 et 36 unités dans quelques villes 
du Québec promus depuis par la ministre responsable de l’Habitation, 
Mme France-Élaine Duranceau, ne peuvent répondre aux besoins des 
régions ; 

CONSIDÉRANT QUE, bien que le programme RénoRégion ait coûté moins de 
18 M$ par année à l’État québécois et qu’il ne représente que 0,0001 % des 
dépenses globales, la ministre justifie ce choix pour des raisons de saine 
gestion des finances publiques ; 

CONSIDÉRANT QUE la subvention moyenne du programme est de 19 309 $, 
une fraction des coûts réels de construction des nouveaux logements 
promus par la ministre ; 

CONSIDÉRANT QUE la FQM a déposé l’an dernier à la demande de la SHQ 
une série de propositions afin d’augmenter l’efficacité du programme et de 
le rendre plus accessible pour mieux répondre aux besoins à travers le 
Québec ; 

CONSIDÉRANT QUE la SHQ devait lancer une version bonifiée du 
programme RénoRégion à la suite de ses consultations en 2025 ; 

CONSIDÉRANT QUE l’abolition de ce programme porte atteinte aux 
personnes les plus vulnérables de nos communautés. 



Il est proposé par Michelle D’Amours, appuyé par Jean-Marc Neveu et résolu 
à l’unanimité des conseillers présents que le conseil de la Municipalité 
d’Authier-Nord demande au premier ministre du Québec, M. François 
Legault, et à sa ministre responsable de l’Habitation, Mme France-Élaine 
Duranceau : 

DE RELANCER immédiatement le programme RénoRégion pour l’année 
financière 2025-2026 et de s’engager à assurer son financement à long 
terme ; 

DE RENDRE à terme le processus de bonification du programme pour 
assurer une plus grande accessibilité dans toutes les régions du Québec. 
Que cette résolution soit transmise rapidement aux personnes suivantes : 

 M. François Legault, premier ministre du Québec 
 Mme France-Élaine Duranceau, ministre responsable de l’Habitation 
 M. Sébastien Schneebeerger, député de Drummond–Bois-Francs, 

président de la Commission de l’aménagement du territoire 
 Mme Virginie Dufour, députée des Mille-Îles, porte-parole de 

l’opposition officielle en matière de logement 
 Mme Christine Labrie, députée de Sherbrooke, porte-parole du 

deuxième groupe d’opposition en matière de logement 
 Mme Catherine Gentilcore, députée de Terrebonne, porte-parole du 

troisième groupe d’opposition en matière de logement 
 M. Jean Martel, président-directeur général de la Société d’habitation 

du Québec 

 16. MOIS DE L’ARBRE ET DES FORÊTS – PROJETS DE DISTRIBUTIONS 
D’ARBRES 

La directrice générale informe les conseillers que la Municipalité va encore 
cette année, mettre en place un projet avec l’AFAT, qui consiste à une 
distribution d’arbres aux citoyens qui en désirent. L’événement, voué à être 
éducatif, prendra place le 25 mai, durant le mois de l’arbre. Elle mentionne 
que des bénévoles rencontreront les citoyens à l’accueil de la micro-forêt 
éducative, feront la distribution des arbres et présenteront des activités 
pour tous les âges. La directrice générale ajoute qu’ils vont, avant 
l’évènement, remettre en beauté 1 ou 2 des sentiers et faire les réparations 
essentielles à l’accueil de la micro-forêt éducative, dans le but de créer un 
environnement plaisant et d’encourager les citoyens à redécouvrir cet 
endroit amusant !  

Les essences demandées sont : 

 L’épinette de Norvège 
 Le pin blanc 
 Le pin rouge 
 Le bouleau jaune 
 L’érable à sucre 

L’annonce de l’événement sera faite sous différentes plateformes, vers la fin 
avril début mai, pour assurer un engagement solide et dans l’effort de 
rendre l’information disponible à tous les citoyens. 

 17.  OFFRE DE SERVICES POUR UNE STATION DE LAVAGE 

Le maire informe le conseil que celui-ci a reçu une offre de services 
concernant l’installation et l’entretien de stations de lavage de bateaux. 
Nous demanderons des soumissions le cas échéant pour notre station. 

 18. CORRESPONDANCE 

18.1 MAMH – Outils de communication 
18.2 AFAT – Rendez-vous des ressources naturelles 
18.3 MRCAO – Entretien des virées pour cueillette des bacs 



18.4 Sécurité Civile-Nouvelle réserve intervention urgence en sécurité 
civile 

18.5 MAMH – Consultations et approbation référendaire 

 19. DÉPÔT DU RAPPORT BUDGÉTAIRE CONCILIÉ DE FÉVRIER 2025 

 La directrice générale et greffière-trésorière dépose le rapport budgétaire 
concilié de mars 2025 pour information. 

 20. DIVERS 

 20.1 Réflexion stratégique du monde municipal 

 Le maire, M. Major, informe le conseil que la MRCAO entreprend une 
réflexion stratégique animée par la firme SMI Performance. Les dirigeants et 
les élus des municipalités seront sollicités pour participer aux sondages 
préalables aux analyses et discussions de la table des maires. 

2025-04-12 20.2 Accès en ligne Revenu Québec 

 Il est proposé par Luc Raby, appuyé par Michelle D’Amours et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents que madame Martine Plourde, 
directrice générale greffière-trésorière, soit autorisée : 

 à inscrire l’entreprise aux fichiers de Revenu Québec ; 
 à gérer l’inscription de l’entreprise à clicSÉQUR – Entreprises ; 
 à gérer l’inscription de l’entreprise à Mon dossier pour les entreprises et, 

généralement, à faire tout ce qui est utile et nécessaire à cette fin ; 
 à remplir les rôles et à assumer les responsabilités du responsable des 

services électroniques décrits dans les conditions d’utilisation de Mon 
dossier pour les entreprises, notamment en donnant aux utilisateurs de 
l’entreprise, ainsi qu’à d’autres entreprises, une autorisation ou une 
procuration ; 

 à consulter le dossier de l’entreprise et à agir au nom et pour le compte 
de l’entreprise, pour toutes les périodes et toutes les années d’imposition 
(passées, courantes et futures), ce qui inclut le pouvoir de participer à 
toute négociation avec Revenu Québec, en ce qui concerne tous les 
renseignements que Revenu Québec détient au sujet de l’entreprise pour 
l’application ou l’exécution des lois fiscales, de la Loi sur la taxe d’accise 
et de la Loi facilitant le paiement des pensions alimentaires, en 
communiquant avec Revenu Québec par tous les moyens de 
communication offerts (par téléphone, en personne, par la poste et à 
l'aide des services en ligne). 

 21. COMPTE-RENDU VERBAL DES ACTIVITES DU MAIRE ET DES 
CONSEILLERS 

Le maire fait un compte-rendu de la réunion du conseil des Maires de la 
MRCAO à laquelle il a assisté. 

 22. PÉRIODE DE QUESTIONS 

- Question relative aux véhicules de services publics qui se virent dans 
l’entrée de la propriété 26, 8e et 9e Rang Ouest. Le citoyen nous informe 
qu’il va faire élargir son ponceau pour autoriser, informellement, ce 
genre de virages.  

2025-04-13 23. LEVÉE DE LA SÉANCE RÉGULIÈRE 

 Il est proposé par Michelle D’Amours, appuyé par Luc Raby et résolu à 
l’unanimité des conseillers présents que la séance soit levée à 20h52. 

 
 
 ____________________________                ____________________________ 
 Fernand Major, Maire           Martine Plourde, greffière  


